

上半年瑞安CPI同比上涨0.8%

八大类商品和服务价格呈七涨一降态势

记者 林长凯 通讯员 刘菲菲

记者日前从国家统计局瑞安调查队获悉,2023年上半年,瑞安居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.8%,其中,食品价格上涨3.2%,非食品价格上涨0.2%,消费品价格上涨1.0%,服务价格上涨0.4%,总体呈温和上涨态势。

居民消费价格运行方面,CPI同比逐月回落,环比由升转降。上半年各月同比呈前高后低,逐月下降态势。1月份正值春节,各类消费热度攀升,CPI同比上涨2.9%。春节过后,消费需求减弱,市场供需平稳加之上年同期春节基期价格高位运行,涨幅有所收窄,5月份同比由正转负下降0.1%,6月持平。

八大类商品和服务价格上半年同比呈七涨一降态势。其中,其他用品和服务价格上涨3.3%,食品烟酒价格上涨3.0%,生活用品及服务价格上涨1.5%,医疗保健价格上涨0.5%,教育文化和娱乐价格上涨0.3%,居住价格上涨0.2%,衣着价格上涨0.1%,交通和通信价格下降2.4%。

根据国家统计局瑞安调查队相关负责人介绍,上半年,食品烟酒价格由上年同期同比上涨0.3%扩大到上涨3.0%,涨幅比较明显。受上半年生猪产能充足,市场周期性供应过剩,居民囤货心理消退等因素影响,猪肉价格小幅上涨,因饲料中玉米和豆粕价格持续上涨,直接影响养殖成本增加,助推市场鸡蛋价格上涨,上半年蛋类价格同比上涨6.9%。因元旦、春节期间鲜果消费需求增加,物流运输成本上涨,上半年鲜果价格同比上涨3.8%。鲜菜价格则是先升后降,春节期间价格快速上升,2月份后因节日影响消退,居民消费需求回落,叠加上年同期高基数影响,鲜菜价格开始回落。

服务业方面,2023年开年疫情防

控政策调整,居民消费需求增加,人工成本上涨,带动服装、洗浴、家政等价格上涨。年初以来,居民出行需求持续恢复,旅游意愿、娱乐消费有所增强,上半年飞机票、长途汽车、旅游、电影及演出票价格分别上涨4.0%、2.2%、8.2%和3.0%。

近几年,全球经济不确定性加大,能源价格持续下降,黄金饰品价格高位加速上涨。受基期价格高及房地产市场有所下行影响,今年上半年,瑞安住房装潢材料、家具、电器等与居民居住相关的商品价格涨幅较上年有所收窄,其中家用电器价格与去年持平,由厨房小家电和生活小家电构成的小家电价格同比下降3.3%。

国家统计局瑞安调查队相关负责

人预测,下半年随着国内生产生活秩序加快恢复,经济稳步复苏,民生需求将逐步回归常态,为消费市场注入更多活力,主要食品价格有望保持稳定,鲜菜价格将呈现季节性上涨,猪肉价格或将继续保持稳定运行。服务消费价格或将迎来恢复性上涨,特别是旅游市场呈现复苏态势,出游热度不减,随着亚运会、国庆中秋假期来临,服务业需求恢复相对较快,将带动商品和服务价格走高,将推动居民出行相关的交通、旅游、文娱等价格进一步上行。



山海协作 共同富裕 青耘中国 夏耘梦想 走进文成直播助农

本报讯(记者 陈浩 通讯员 江伟光)日前,瑞安团市委、瑞安市商务局联合森活本味 共富工坊 在文成县二源镇山头村,开展 青耘中国 夏耘梦想 走进文成万亩雪梨基地直播助农活动。

据悉,本次活动是为了积极响应 我在窗口写青春 浙江青年携手共同富裕先锋行动,促进瑞安文成两地优势互补,发挥文成农业产业优势和瑞安销地优势,双赢发展、共同富裕,打造瑞安青年山海协作行动升级版。

当天,因台风天,直播物料被雨水打湿,直播三换地点,最后在村民家门口开展直播,青年助农主播小暖在直播间卖力地介绍农产品。

据了解,二源镇山头村是温州的雪梨之乡,雪梨也是山头村的支柱产业,这里有千亩雪梨基地。今年春天,在瑞安团市委、瑞安市商务局和文成县二源镇党委政府的牵线下,森活本味 共富工坊与山头村的梨香 共富工坊 签订了梨花之约。当天直播帮村里销售雪梨,就是兑现帮扶助农的。

只要在直播间下单,就再送一斤雪梨,另外可使用优惠券。主播小暖吆喝道。开播15分钟,准备的200张优惠券被一抢而空,后台继续追加优惠券。除了直播间热卖外,还有十几位来自瑞安的直播铁粉,跟着直播团队驱车前往现场购买。

据悉,本次活动线上成交额2.3万元。山头村的雪梨采摘将持续一个多月,直播负责人介绍,他们将继续发挥直播电商在拓展农产品销售渠道和打造消费新场景方面的优势,常态化开展直播活动,助力山头村农产品推广。



好样的!瑞安媳妇 古雪丹:从小摊贩 逆袭 成企业老板

记者 张欣

在安阳街道安康路上开着一排餐饮店,顾客络绎不绝。在这些店,有卖生蚝的,有卖牛肉的,还有卖羊肉的,虽然经营范围大不相同,但巧合的是这些店有一个共同的名字——蚝喜味。近日,记者采访了这家店的老板古雪丹,为她的创业故事所感动。

作为温州蚝喜味餐饮管理有限公司总负责人,古雪丹经营着5家餐饮店。她靓丽的外貌、与众不同的气质,看似与餐饮行业格格不入。在了解她以后,才发现 美人 背后的成长故事和创业经历更加动人。



从农村女孩到女企业家

古雪丹出生于四川农村,父母在她年幼之时便去了深圳务工,她则由奶奶抚养长大。原本是四川农村的留守儿童,如何成长为瑞安女企业家?古雪丹开玩笑地说,这都是被温州人逼的。我原本以为一直会过着很安逸的生活,可来到温州之后才发现,这里的人很会做生意,他们的大脑总是不停地转,哪怕经营一家小店,都是很努力地奋斗着。古雪丹说,成了瑞安媳妇,来到瑞安生活后,她心中也有了不安分的想法。

受周围环境的影响,她开始慢慢尝试创业。2018年冬天,在刚生下二胎,出了月子后不久,她便出来考察创业项目,而后在安阳菜市场摆了2个月菜摊,常常从深夜12点多一直工作到次日中午。我是属于事业心比较强的

那种人。她这么评价自己。之后她陆续开了几家小店,其中有亏损的也有盈利的,直到去年9月才把企业做成限上企业。

做餐饮的初心不变

在采访过程中,古雪丹一直兴致勃勃地讲述自己的创业过程和心得体会。餐饮行业非常辛苦,赚钱较难。古雪丹说,特别是我们女性,还要照顾自己的家庭。有时候我都很焦虑,半夜经常偷偷掉眼泪。

为什么要选择做餐饮?古雪丹的回答让人动容。我女儿很喜欢吃鸡翅、披萨和意面,当时是因为女儿才开了这样一家店。当小孩认可你工作的时候,这时就有了成就感。

其实,古雪丹常常想要放弃创业,但每天早上醒来她又会坚定继续做餐饮的想法,这就是我的饭碗,我的梦

想就是当一个女厨师。

我们坚持做手工菜,不用任何半成品或者预制菜,她说,餐饮行业门槛低,很多人趋之若鹜,但很多人失去了做餐饮的初心。但古雪丹坚持做餐饮的初心不改,为了学习各种菜品制作,她还加入了瑞安市烹饪协会、温州厨师长俱乐部,经常偷师学艺。

慈善背后的感恩之心

在事业有了起色之后,古雪丹掀起了公益活动。从今年1月起,每个月的18日,她都会带领员工为街道的200位环卫工人发放爱心早餐,送上自己店里做的牛肉羹和晋江咸饭,至今已开展7期。我4年前就加入了市中医院旁边的崇德慈善站,知道他们有给环卫工人分发爱心包子的活动,刚好我们店里有肉有汤,就做了这样的

公益活动。她说。

古雪丹做公益的初衷,还跟她的童年经历相关。其实我妈妈在我8岁时就得癌症去世了,当时治疗癌症的费用蛮高的,社会的爱心人士给我们捐了款。现在我有能力了,做公益,也是想表达感恩之情。她说,只要这家店还开着,公益活动就会一直做下去。

不管是做企业,还是做慈善公益,古雪丹都精彩地活出了自己。保持初心、上进、奋斗、感恩成了她的做事原则。



东新动力获 国家专精特新 小巨人

本报讯(记者 黄丽云)近日,浙江东新动力有限公司凭借专业化的研发团队、柔性化的加工技术、智能化的生产管理、定制化的创新模式,获得国家专精特新 小巨人 认定。

据悉,根据工信部2022年6月印发的《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》,围绕专、精、特、新以及产业链配套、主导产品所属领域等多个维度,按照专业化、精细化、特色化和新颖化的发展特征,分别提出定量和定性指标要求。预计到十四五末,全国将培育一万家专精特新 小巨人 企业,这些企业将成为各地经济发展的生力军,它们是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。

获得国家专精特新 小巨人 的认定,代表东新动力在关键技术自主创新、产品性能质量、细分市场占有等方面得到了国家和行业的充分认可。东新动力负责人表示,该公司将以专精特新 小巨人 为契机,坚定不移走专精特新高质量发展之路,加大技改和研发投入,不断提升创新能力和产品质量,为国家船动力行业发展贡献力量。



信农指数 富民惠企 扫一扫就能贷



- 纯信用
- 期限长
- 额度高
- 安心用

»»惠享8折利率优惠, 快来领取您的额度!««

提示

本行所有贷款均未与社会任何中介合作,不会收取正常利息以外的任何费用! 监督热线:0577-66816510 瑞安市万松东路148号301室

*详情可咨询瑞安农商银行各网点